



7月1日起,长三角铁路实施暑期运行图

星报讯(胡晓炜 记者 章沁园) 记者从中国铁路上海局集团有限公司(以下简称上海局集团公司)获悉,2024年暑期旅客运输(以下简称暑运)即将于7月1日启动,长三角铁路预计发送旅客1.74亿人次,日均发送旅客280万人次,同比增幅3.5%。在此期间,长三角铁路部门计划开行旅客列车1341.5对,同比增加30.5对,增幅2.3%,努力满足旅客出行需求。

今年暑运期限自7月1日至8月31日,合计62天。从客流去向看,传统旅游城市北京、西安、青岛、厦门;热门旅游地长沙、扬州、黄山等均成为本次暑运客流集中方向。此外,教育资源、红色旅游资源丰富的城市及多个务工集散地,也将呈现出阶段密集客流。

值得一提的是,去年9月底以来相继开通的沪宁沿江高铁、杭昌高铁黄昌段、池黄高铁以及今年三季度调图中,首次开行的“超级环线”高铁列车、沪港高铁动卧列车均将首次备战暑运。

长三角铁路近两年持续发挥新线新车增量作用,运力资源为暑期客流增长提供有力支撑。暑运期间,上海局集团在实行列车高峰运行图的基础上,计划增开南阳东(郑州东)-上海虹桥、南昌东-杭州西、青岛北-上海虹桥、聊城-金华等直通方向临客列车16对(其中高铁动车组列车6对、普速列车10对),调整列车运行区段2对,恢复淡季停运列车1对;对进京、进沪、进穗普速列车采取满编组运行方案,适时对其他运力紧张方向采取普速列车补充高铁运能、普速列车加挂车辆等增能扩编措施。

目前,计次票、定期票已在沪苏通铁路、徐连高铁、宁杭高铁、京港高铁合黄段、杭昌高铁黄昌段、京沪高铁等6条长三角铁路管内、直通方向线路上投入使用;铁路畅行码覆盖所有动车组列车,长三角19个车站可实现便捷换乘,21个车站提供互联网订餐服务,旅客出行体验更佳。

安徽省第五届职工运动会9月举办

星报讯(记者 张亚琴) 日前,记者从第五届职工运动会组委会第一次会议上获悉,由安徽省总工会和省体育局联合举办的安徽省第五届职工运动会,将于今年9月在合肥开幕。本届运动会设有乒乓球、篮球、羽毛球、跳绳等职工普遍开展的、具有广泛群众基础的传统体育项目以及符合职工特别是青年职工需求的电子竞技、定向运动赛等新兴项目共18个,另设全省职工和新就业形态劳动者线上健步走,线上项目1个。

为体现群众性、广泛性,充分调动基层积极性,让更多企业和职工,特别是民营企业、小微企业及其职工参与进来,运动会拟分市级选拔赛和省级决赛两阶段先后开展。预计全省有百万名职工参加市级比赛,万名职工参加省级决赛。此外,本届运动会开幕式与庆祝新中国成立75周年职工文艺汇演相结合,用艺术表现手法多角度、多层次、多样化呈现各市地域元素、安徽特色和中国文化,将健身运动、舞蹈、歌唱、器乐和具有安徽地域特点的花鼓灯、黄梅戏等艺术手法融为一体,呈现安徽灵秀的山水风光、深厚的文化底蕴和迅猛发展的科技水平。

悦书房

开往夏天的花车

6月22日,畅和书院举办了“悦·创意——开往夏天的花车”美术主题活动。工作人员给孩子们准备了A4硬卡纸、记号笔、水彩笔等材料,并拿出示范作品,耐心地讲解创作步骤。随后,孩子们积极创作,在互动中分享创意,最终绘制出了属于自己的五彩花车。此次活动,提升了孩子们的绘画技巧,展现了他们的个性与创造力。

《情绪急救》心理读书会

6月18日,青秀书城特邀国家二级心理咨询师胡先嘉老师,开展《情绪急救》心理读书会主题活动。活动中,胡老师解读了盖伊·温奇的著作,阐述情绪如毒药侵蚀健康,并通过书中实例教导读者如何进行自我疗愈。此次读书会引导读者构建个人“心理药箱”,通过学习情绪疗愈技巧应对情绪困扰,促进了读者的心理健康。

爸爸的创意发型

6月15日,合肥市融侨观悦·书房举办了一场“悦·创意之爸爸的发型”手工活动。工作人员准备了剪刀、卡纸等工具,讲解父亲节知识,引导孩子们设计并制作爸爸的发型。孩子们动手实践,创作出各具特色的创意发型,展现了他们的创新能力和动手能力。活动在欢乐的氛围中圆满结束,孩子们也深刻体会到父亲在成长中的付出。

欢度六一:绘制水墨画扇

6月1日,稻香书阁开展了悦·成长之欢度六一系列主题活动。孩子们在工作人员和家长的指导下,绘制水墨画扇,荷花、飞机、蜻蜓跃然纸上,色彩斑斓,展现了孩子们的无限创意。套圈圈比赛中,孩子们分组竞技,精准投掷,角逐奖项。活动现场欢声笑语,获奖者收获了掌声,孩子们也度过了一个充实而快乐的六一儿童节。

浓情端午“粽”享欢乐

为弘扬中华优秀传统文化,营造浓厚的节日氛围,6月7日,融智北极星书屋举办了“浓情端午‘粽’享欢乐”包粽子大赛。50余名参赛选手分成五组进行比赛,在规定时间内以包粽子的数量评比前三名。活动现场准备了粽叶、糯米、蜜枣、扎绳等材料。比赛正式开始后,选手们巧手翻飞,一个个形态各异、饱含祝福的粽子就诞生了。

小小银行家 理财小达人

5月31日,名鼎书院与大杨支行联合举办了“小小银行家”主题活动。通过货币演变、信用卡与储蓄卡的应用、利息计算等金融知识讲座,以及模拟办卡、点钞比赛、角色扮演等互动游戏,向孩子们传授基础金融知识和财富管理理念,让孩子们在实践中学习金融知识。此次活动培养了孩子们的理财意识和风险防范能力,获得家长好评。

各显神通的“吃瓜”大赛

6月21日,桃蹊书院举办了“夏至蝉鸣瓜飘香”之吃西瓜比赛。工作人员通过PPT、视频,带孩子们学习夏至文化,背诵《竹枝词》等诗歌。随后,小朋友们分组参与吃西瓜比赛,以速度和数量决胜负。比赛在欢声笑语中进行,孩子们各显神通,最终获胜队伍赢得了奖品。活动加深了孩子们对夏至的认识,也激发了他们对传统文化的兴趣。

“粽情端午”文化习俗讲座

6月9日,文华斋举办了“粽情端午”文化习俗讲座,20位读者参与了本次活动。主讲人史老师以生动的语言和丰富的实例,深入浅出地讲解了端午节的起源、发展及其习俗背后的文化内涵,让大家了解到端午节不仅是为了纪念爱国诗人屈原,还蕴含了驱邪避疫、祈求平安的深刻寓意,加深了读者对端午节传统习俗和文化价值的理解。

曹茜

寿州古城寻味旅行月启动



6月24日晚,第二届“520”安徽文旅惠民消费季江淮美食嘉年华暨寿州古城寻味旅行月启动仪式在寿县举行。本次活动以“赏楚都文韵 品皖美味道”为主题,由安徽省文化和旅游厅、淮南市人民政府主办,现场发布了2024年江淮美食嘉年华全省重点活动,推介“寻味美食游江淮”经典线路。6月24日至26日,寿州古城举办春申君的下午茶、寿州古城豆腐迎宾宴、饕餮电影之夜、中华美食考古市集、二十四节气美食夜游灯会、安徽非遗景区表演等一系列精彩纷呈的活动。游客可以品茶、逛展、看电影、游灯会,开启令人向往的江淮美食之旅。据了解,在寿州古城寻味旅行月举办期间,淮南市计划发放价值70万元的惠民消费券,让游客畅享美食福利。

记者 周城文/图

合肥市区2024年普高录取规则补充说明发布

星报讯(记者 祁琳) 6月25日,记者从合肥市教育局获悉,《合肥市区2024年普通高中录取规则补充说明》发布,对合肥市普通高中自主招生、艺术类特色学校、校园篮球特色学校、校园足球特色学校、国际班等志愿填报及录取规则做了进一步补充说明。

符合普通高中科技类、艺术类自主招生条件的考生,须填报提前批次志愿。考生可填报一个志愿,且不得兼报其他类提前批次志愿,否则视为无效。合肥市教育考试院将依据学校招生计划数和考生志愿,按照考生中考总分从高分到低分择优录取。

凡参加体育类自主招生的考生,须填报提前批次志愿。考生可填报一个志愿,且不得兼报其他类提前批次志愿,否则视为无效。报考体育类自主招生、艺术类特色学校招生的考生,中考成绩须达到市区普通高中录取最低分数线的90%。

体育类自主招生和艺术类特色学校招

生,合肥市教育考试院依据考生志愿和招生计划,对符合条件的考生按照综合成绩从高到低择优录取。

参加校园篮球或校园足球特色学校招生的考生须填报提前批次志愿;可以填报两所学校,平行志愿录取;参加篮球或足球专业考核成绩合格而不填报提前批次志愿的考生,视为自动放弃;填报校园篮球或校园足球特色学校提前批次志愿的考生不得兼报其他类提前批次志愿,否则视为无效。报考考生,中考成绩须达到市区普通高中录取最低分数线的80%。

此外,合肥一中、六中、八中、一六八中学国际班(国际课程项目)(以下统称“国际班”)招生实行分校志愿、分校录取。凡中考英语单科成绩达80分、中考成绩达到普通高中录取最低分数线的考生,均可直接在初中学校填报志愿。国际班纳入普通高中招生统一管理,纳入提前批次录取,可以填报两所学校,按中招录取多重排序原则顺序,平行志愿录取。